

# VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 11

## Liebnicht arestat - Puterile centrale amenință Grecia

### SPIONII SE CEARTA

#### Max Edelstein și Kutr Krammer

Un mare ziar din capitală scrie:

Acum câteva zile s'a primit la Parchetul de Ilfov, o reclamațiune făcută de către Kurt Krammer, spion nemțesc, azi dispărut, contra unui alt spion Max Edelstein, cum că acesta din urmă, far fi excrocat pe cel din dintâi cu 600 mii lei din exporturi pe care le-au făcut împreună.

Din plângerea primului spion, s'a constatat că ambii împreună, ajutați de persoane „sus puse” au reușit să treacă în Austria, prin contrabanda cantități enorme de produse și alimente.

S'a constatat că spionul Max Edelstein, la adăpostul unei așa zise Casa de Export pe care o are în strada Bursei din Capitală a reușit prin puterile zilei prin sus pușii neamului românesc să ne săcătuiască și să înfometeze Țara.

Cerem Parchetului să ia, considerația cuvenită, măsurile cele mai severe și să considere cearta dintre cei doi spioni ca „o afacere civilă”.

Cerem guvernului, guvernului care a refuzat Ancheta contra sus pușilor ca să-și facă datoria măcar cu străinii, dacă nu poate să și-o facă cu ai noștri.

Ni se pare însă, că acest Kurt Krammer este frate cu Louis Krammer, directorul hotelului Carol, un om suspect în Constanța.

### Ce spune un membru al comisiei cetățenești

D. Canarache

Fiind nesatisfăcut de articolul publicat ca răspuns la subsemnatul de d. T. Terpovici, pentru a doua oară el este chemat să se pronunțe asupra acestor cuvinte declarate de D-sa în sala publicului în întrunirea dela 17 l. c. că cu de la ei putere sau găsit niște punguși care au venit aici pentru capatuială și au luat bani dela Frați Simu ca să nu-i vindă untura.

Și ca să nu fie tras la răspundere de întreaga comisi-

une de 50 și delegația de 4 a acestei comisii, să citeze numele, persoanelor în cestiune, care sau căpătușit și care au luat bani dela Frați Simu despre care dl. Terpovici a protestat că cum sub ochi săi s'au petrecut acestea toate.

Să nu umble d-sa cu soalță și să arunce moartea în țigani în felul că ia spus d. Ispas Grecescu și Vasile Neașu căci am auzit din gura D-sale și contrariu se va pronunța în fața justiției.

Cu stimă  
V. Panait

### O scrisoare

Din partea d. avocat C. Florescu primim următoarea

le spuse, de altfel adevărate deoarece chiar d. Panait nu a voit să spuie cence a înțeles:

Domnule Canarache

Într'un număr precedent al ziarului „Victoria” am văzut publicat că d-l V. Panait, pe care nu-l cunosc, mi-aduce învinuirea că am adus cuvinte ofensatoare în întrunire publică la adresa d-lui primar local.

Vă rog să bine-voiți a publica aceste rânduri prin cari fac cunoscut că nici nu am luat parte la întrunirea care am aflat că a fost prezidată de d-l Miliade Cutava.

Cu toată stima  
C. Florescu avocat

### Vești din județ

Zilele acesta un cal a lovit cu piciorul în abdomen pe locuitorul Barbu Chironof din Chiostel, care în urma unei suferințe groaznice de câte-va ceasuri a încetat din viață.

11 cazuri de scarlatină au fost declarate dintr'o dată în com. Cochirieni, iar la Peștera s'a ivit un caz la copilă Primarului.

Direcția sanitară a trimis din București o etuvă pentru județ și care acum a fost dusă la Chiostel pentru desinfecția locuințelor contaminate de tifos exantematic.

### Nenorocirea de azi dimineată din gara locală

Pe la orele 6,30 azi de dimineată o mașină de manevră, care aducea un transport de vagoane goale din port, a surprins un trecător fracturându-l ambele picioare și ranindu-i grav la cap.

Dus la spital nefericita vi-

ctimă a încetat din viață, după ce se chinase câte-va zeci de minute.

### Noi amănunte

Nenorocirea s'a întâmplat pe linia din dosul Prefecturii. Mecanicul care conducea mașina se numește Hriscă G. Victima e un armean, hama din port în etate de 57 ani și se numește Cazar Kune.

### Dragoste cu tâlc

Ion Crăciunescu din B-I Regina Maria No. 1 a venit la poliție plin de sânge și rânit rău ca să se plângă de concubina lui Voica Gheorghe, care l'a bătut. De sigur că bătăia provine tot din dragoste, din moment ce tot femeia a fost mai tare.

Ranile lui Crăciunescu prezentând gravitate, el a fost internat în spital.

### Certurile dintre cetățeni

Pentru că suntem un organ public și independent am dat libertate în coloanele ziarului tuturor cetățenilor. De aceea și acuzații și acuzatorii sunt egali pentru noi. Sunt cetățeni, îi stimăm și dăm atâtea certuri ne exprimăm părerea că mult mai bine ar fi dacă toți aceștia cari se hațuiesc și-ar da mâna, ar acoperi nimicurile de toate zilele și ar lucra împreună pentru binele general.

Totuș însă, libertatea coloanelor noastre nu e constrânsă și e gata să primească orice pe răspunderea autorilor.

Iată o nouă scrisoare pe care o publicăm în pag. II.

### Români, subscriți la imprumutul național

## Ciocniri între germani și Austro-ungari

**O știre senzațională. -- În regiunea Pinsk, trupele germane și Austro-ungare s'au bătut crâncen. -- Sute de morți pe teren.**

Roma 18. — Din Petrograd se anunță: în mlaștinile de la Pinsk, a avut loc o luptă între Germani și Austro-Ungari.

Armatele Imperiilor Centrale, silit să se retragă din fața rușilor își reorganizau liniile, când din rândul trupelor austro-ungare au pornit împotriva celor germane acuzați că acestea din urmă sacrifică pe cele dintâi.

S'a trecut la o luptă în toată regula, lăsându-se pe teren sute de morți.

Lupta n'a încetat de cât atunci când comandamentul a ordonat începerea bombardării, pentru a face să se creadă într'un atac al rușilor.

(A. T. I.)

**Delegația Comisiei unei cetățenesti**  
 Convoacă pe toți membrii ei astăzi ora 8 jum. în cunoscuta sală din str. Carol 107 la ordinea zilei, fiind chestiuni privitoare la mersul comisiei.

**Un răspuns**

**Domnule Canarache,**

Ca răspuns la acuzațiile ce mi se aduce prin ziarul „Dacia” din 19 curent de către D-l Cristache Panaiteșcu îi fac o singură întrebare fiindcă D-sa este prea cinstit..

Pentru ce nici până acum în prezent nu a restituit suma de 36 lei văduvei și orfanilor Niculaie Pojar? Ori acest D-n Christache Panaiteșcu nu pare că este un lup hrăpăreț îmbrăcat în pielea oaiei și când îl urmează toată turma să sară să sfășie de tot! Inșă mai avem și alte cazuri mai grave, pe ziua de mâine în sarcina D-sale

Cu deosebită stimă  
 Neacșu Vasilescu

**In jurul unei acuzații**

In urma unei reclamații a președintelui comisiei cetățenesti cum că d. Ispas Grecescu a luat săpun și bani dela comerciantul I. Mavromafi, acest negustor după o anchetă făcută la poliție spune în scris că nu este d. Grecescu acel ce a luat săpun și bani, ci un altul pe care nu-l cunoaște.

In curând va apare:  
 Raporturile între Proprietari și chiriași

de George Berea avocat explicațiunea articolelor 35, 36, 37, 38, 39, 40 și 41 din legea măsurilor excepționale după desbaterile parlamentare, spiritul și interesul legii.

Prețul 1.25 se va pune în vânzare peste 2 zile la toate librăriile și depozitele de ziare din țară

**36 Vagoane cartofi de vânzare**

A se adresa la G. A. Athanasiade Piața Independenței

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

**Știrile telefonice de „VICTORIEI”**

**Grave turburări la Berlin**

**Liebniht arestat**

Berlin. Cu ocazia serbării de 1 Mai un grup de socialiști dizidenți a organizat o manifestație.

Câteva zeci de mii de oameni cari se aflau la ora fixată pe Postdauplatz au fost împrăstiați repede prin intervenția poliției. 9 persoane au fost arestate. Aflăm că printre acele 9 persoane se află și Liebniht. Acesta se afla îmbrăcat civil deși e soldat în batalionu de muncitori. Justiția militară a deschis o anchetă și a ordonat deținerea lui Liebniht.

**Marele dezastru din Moscova**

Nauen. Rezervaorele de petrol și benzină din Moscova au fost aruncate în aer. Cisternele au făcut explozie și au fost distruse 300000 Podzi de gaz.

Explozia a fost auzită la mari depărțări de Moscova. Focul a cuprins locuințele din vecinătatea orașului. Focul a putuit până seara.

**Tragerea lotăriei statului**

No.	36887	a câștigat	50000 lei
„	53425	„ „	20000 „
„	14107	„ „	7500 „
„	40227	„ „	5000 „
„	5190	„ „	2000 „
„	11732	„ „	1000 „

**Puterile centrale amenință Germania**

Sofia. Ziarul „Utro” anunță că reprezentanții Germaniei, Austriei, Turciei și Bulgariei la Athena au declarat lui Sculudis că, punerea la dispoziția Quadruplei a. c. f. grecești, pentru transporturile trupelor sârbe, va fi considerată ca o flagrantă încălcare a neutralității și puterile centrale împrenă cu aliații se vor socoti liberi de orice angajament față de Grecia.

Sculudis a declarat că va lua toate măsurile pentru apărarea suveranității grece.

**Sosirea unor principii persani**

IASI. Aseară a sosit în localitate principile persan Tihzemudedule, atașat militar și principesa Phivolemac.

**CONSTANȚA**

**Oprirea încărcăturilor în port**

In urma unui ordin primit la vama locală nici o marfă nu se mai încarcă în calcele turcești, chiar acele ce au permise de export, până nu au permis special al direcțiunii vămilor din București.

**MICA PUBLICITATE**

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

DOI TRANSILVANENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

UCENICA se caută pentru atelierul de moie S. Antscher stada Carol 5

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separat electric apă, adresați la H. K. Zambacđjan strada unirei No. 9.

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

DOMIȘNĂRĂ inteligentă fostă casieră caută post de casieră ori unde.

Str. Basarabiei, 39

CĂINE de vânatoare se vinde cu preț avantajos. Adresați-vă la redacție.

Magazinul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Lagenia Kaulman

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mavromafi.

Anunța că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Așemini se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 Luga, Magazinul Universal.

DE INCHIRIAT Saloniul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunii.

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantărgiu Bereria Carpați.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanța firma sub numele de

**NEOFIT I. SIMEON**

agentura și comision, B-dul Regina Mara No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă și cu plasarea de Capitaluri cu ipoteca

Doritorii de a plasa capitalul se pot adresa și în scris

**Misitul IANI POTAMIAN**

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odai goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri țeftine. Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

**HOTEL ȘI RESTAURANT**

**„MERCUR”**

DIN CONSTANȚA

Restaurant. — Tunel. — Trei Terase cu vedere spre Mare. — Bae la toate etajele. — Ascensoare. — Lumină electrică. — Incalzire centrală. — Sală de lectură cu toate ziarele și publicațiunile române și streine.

**Cinema PALAȚ și TOMIS**

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂȘBOIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA

PREȚURILE OBȘNUITE

Tip „ALBANIA” Str. Mircea cel Mare 11—Constanța